

郑州经开区八项课后服务课程资源入选“省优”

本报讯 近日,2024年河南省义务教育阶段课后服务优秀课程资源评选结果揭晓。郑州经开区共有八项课后服务课程入选河南省义务教育阶段课后服务优秀课程

资源,涵盖科学探索、艺术创作、体育运动、传统文化等多个领域,丰富了学生的课余生活,激发了学习兴趣和潜能。一直以来,区教体局全面实施“1+1+X”的课后服务

开模式,大力开发建设具有校本特色的课后服务课程,形成校本菜单式课程供学生选择,保证每个学生都能根据自己的兴趣选到适合自己的课程,服务于学生的全面发展和个

性发展,助力经开区课后服务品牌走深走实。“下一步,区教体局将继续以‘发展学生核心素养’为立足点,不断探索和优化课后服务模式,强化‘官方带娃

更育娃’的经开区课后服务品牌,为学生提供更多元化、更高质量的学习体验,推动经开区教育实现高品质发展。”区教体局相关负责人表示。记者 王赛华 谢鹏飞



经开区教体局 这场德育创新展示活动干货很多

本报讯 为全面落实立德树人根本任务,进一步提升全区中小学德育工作创新发展水平,近日,经开区教体局在外国语第二小学组织开展了第二届经开区中小学德育创新展示活动。

参加展示活动的11所中小学均为前期获得过郑州市“一校一案”落实《中小学德育工作指南》典型案例的学校。会上,11名德育创新案例的项目负责人围绕本校“一校一案”落实《中小学德育工作指南》推进实施情况,分别从课程育人、活动育人、实践育人、管理育人、协同育人等维度中自选一个,针对本校案例的创新目标、创新过程、创新成果、创新反思等进行现场讲述和现场答辩,展示本校的最优创新成果。

蝶湖小学的“协同育人 建构教育生活新体系”,从协同育人出发,用“大思政课”理念统领学校德育工作,将“家·校·社协同,德·人·才共育”作为学校德育工作目标,构建起“管理育人、教育育人、服务育人、全员育人、全程育人、全方位育人”的德育机制。八一小学立足课程育人,以“国防军校连 八一星光闪”为中心,不断拓展国防教育资源,把国防教育纳入学校发展重点工作,引导学生树立国防观念。龙美小学的“童诗童话谱童心,立德立魂立华人”,创建“1+M”民族风中华魂课程体系,实现全面、全学科、全过程育人。实验中学以“‘三和三美’润人心,‘朝阳志愿’育新人”为主题进行实践育人,搭建志愿服务平台,传播志愿

精神,打造“美美与共,和谐共生”的校园环境。十一学校以“传承中国红”为主题,“养成教育”为主线,通过红色教育浸润学生心田。

各校的德育创新案例有思考、有探索、有实践、有效果,可谓精彩纷呈,令人耳目一新,为全区中小学提供了可交流、可借鉴、可分享的德育典型案例。

经开区教体局相关负责人表示,此次展示活动不仅给全区德育工作者提供了一个公开分享、交流、展示的平台,而且凝聚了共识,明确了方向。各中小学要继续以问题为导向,聚焦立德树人根本任务,提升办学品位,以优异的成绩、优质的服务赢得家长对学校教育工作的认可和支持,办好人民满意的教育。

记者 鲁慧 通讯员 朱妍

经开区艺术小学 在全国中小学德育骨干示范培训班获好评

本报讯 10月21日~25日,由教育部基础教育司举办的2024年全国中小学德育骨干示范培训班在国家教育行政学院举行,来自全国各地的中小学德育骨干齐聚一堂。

在论坛环节,郑州经济技术开发区艺术小学党支部书记、校长秦雅慧分享了题为《玩转小地图,在不同的经纬度上践行立德树人》的德育案例,展示了艺术小学在这项工作中积累的创新理论和特色实践,获得参培人员的一致认可与好评。

自2019年以来,学校建设分三块同步走。一是校园文化环境建设,二是校本课程《小地图 大世界》的建设,三是配套APP的开发与运用。

在《小地图 大世界》版图教育暨爱国主义教育课程建设中,以“地图启智,文化浸润,回归实践”为抓手,以各省市标志性的大事件为脉络,将多彩山川、地域美食、二十四节气、瑰

璨国宝、民族服饰、风情民歌等丰富元素融会贯通,引导学生在地图研行中从《最美中国》出发,领略《多彩中国》、品味《舌尖中国》、鉴赏《节气中国》、传承《人文中国》、回归《践行中国》。

同时,创新学校、家长、社区三方合作互动课程。定期邀请家长进课堂,结合自身职业与生活经验,共同探讨中华优秀传统文化,搭建知识共融桥梁,激发孩子对美好世界的好奇与向往。

在配套APP的开发与使用中,学校自主研发的APP“中国通”,把各省份的相关知识、资源、特色等变成可视的音频、视频、图片,突破空间、时间等壁垒,推动学生多渠道学习。

学校各年级的PDC项目化作业定期在“中国通”APP上进行展示,经自评、他评和综合性评价手册等考量手段,全面铺展一套可视可量的评价体系。记者 鲁慧

郑州经开区外国语学校 在多项活动中勇创佳绩

本报讯 从盛夏到金秋,仅仅两月之期,郑州经开区外国语学校的少年们乘风破浪,在多项活动中拔得头筹、勇创佳绩。

诗香传雅韵,书阁蕴墨香

10月19日~21日河南省诗词大赛决赛中,学校任紫华、王冯一诺两名同学,获得河南省诗词大赛一等奖。其中,任紫华同学获得央视诗词大赛面试选拔资格。

拼搏圆梦想,毅力谱新篇

冠军教练崔乐园带领田径队斩获佳绩。学校冠军教练张效瑀带领游泳队在“泳者之星杯”比赛中取得佳绩。

冠军教练王琳率经外东校区足球队获得经开区2024年“区长杯”青少年校园足球联赛冠军,晋级市长杯。

冠军教练王成浩率经外西校区足球队获得2024“青训杯”青少年足球夏季赛初中组一等奖。

冠军教练刘璇率经外排球队获得郑州市第

省第二届“洲克·泳者之星杯”学生游泳赛



十二届运动会女子乙组亚军、河南省第二十届排球锦标赛(中学生组)季军。

冠军教练刘博文率经外篮球队获得2024年“凯翔杯”全国青少年篮球邀请赛冠军、2024年“准者体育杯”全国青少年篮球精英赛第四名。

乐舞展风采,美育结硕果

金牌团长李荣家带领经外东校区管弦乐团参加郑州市第九届艺术节展演,演奏作品《鲁斯兰与柳德米拉》成功入选河南省第八届教育艺术节展演。

金牌团长张珈榕带

领经外东校区舞珈舞舞蹈社团参加郑州市第九届艺术节展演。

金牌团长刘霖带领经外西校区蔚然成风舞蹈社团参加郑州市第九届艺术节展演。

金牌团长郝婉茹带领经外东校区合唱团团员演唱《Try everything》《今年夏天》《小美满》亮相经开区第九届艺术节。

金牌团长周天带领经外西校区绘梦合唱团团员演绎《Kusimama》《映山红》亮相郑州市第九届艺术节。

记者 鲁慧 文/图

经开区实验小学 四年级十岁成长礼精彩绽放

本报讯 “我坚信、我立志成为实验小学‘身心双健 德智双修’的乐美少年!”10月30日,郑州经开区实验小学“礼赞最美‘拾’光 感恩奔赴未来”十岁成长礼活动现场,四年级全体师生与家长代表共同见证了一场温馨而难忘的十岁成长礼。

活动现场,一串串彩色的纸飞机悬挂在一侧,似在舞动着童年的梦想,随时准备飞向远方。十岁成长仪式正式拉开了序幕。

“感动、感谢、祝愿……”校长郭歌向学生分享了自己内心的感受,为学生们送上了最真挚的祝福。四年级老师们一一上台,深情寄语。

“感恩十年,我想对您说”环节,孩子们小心翼翼地拿出

信件,默默地表达着对父母的感恩之情。随后“真情告白,爸爸妈妈有话说”环节中,家长代表上台,深情地表达对孩子长大的喜悦和激动,对孩子无限的爱意与牵挂,并为全体学生送上了深深的祝福。

合唱《向未来》中,学生扬起脸庞,放声歌唱,清脆的歌声唱出了他们对美好未来的憧憬。

“我坚信、我立志:成为实验小学‘身心双健、德智双修’的乐美少年!”铿锵有力的宣誓结束,生日歌缓缓响起,校长郭歌和学生、家长一起,共同切开生日蛋糕,全场学生一起挥舞着双手,共唱生日歌,将成长礼推向高潮。

记者 鲁慧 通讯员 李亚美 张菲菲 文/图

